

**К 60-летию АКАДЕМИКА НАН УКРАИНЫ**  
**В. П. ВИШНЕВСКОГО**

**ИЗВЕСТНЫЙ УЧЕНЫЙ, НАСТАВНИК, ИССЛЕДОВАТЕЛЬ**

**RENOWNED SCIENTIST, MENTOR, RESEARCHER**



*8 июня 2018 г. исполняется 60 лет выдающемуся ученому-финансисту, академику НАН Украины, доктору экономических наук, профессору Валентину Павловичу Вишневскому.*

Родился В.П. Вишневский в Сумах. В 1980 г., после окончания с отличием Харьковского инженерно-экономического института, начал свою трудовую деятельность в Институте экономики промышленности АН УССР. В 1987 г. он успешно окончил аспирантуру и защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата экономических наук по теме “Экономические методы использования резервов ускорения технического перевооружения производства (на примере металлургических предприятий УССР)”, а в 1998 г. — докторскую диссертацию по теме “Методологические основы совершенствования налогообложения предприятий”.

С 2002 г. В.П. Вишневский занимает должность заведующего отделом финансово-экономических проблем использования производственного потенциала Института экономики промышленности НАН Украины (в 2007—2016 гг. был заместителем директора). В 2006 г. его избрали членом-корреспондентом НАН Украины по специальности “Финансы, денежное обращение и кредит”, а в 2012 г. — академиком НАН Украины по специальности “Финансы”.

Валентин Павлович является автором более 100 публикаций в украинских и зарубежных научных периодических изданиях, а также автором и соавтором более 10 монографий (в том числе зарубежных). Актуальность и важность его научного вклада подтверждается их высоким индексом цитируемости: только по данным поисковой системы по текстам научных публикаций Google Scholar, работы В.П. Вишневского цитируются более 1500 раз.

Научную деятельность юбиляр активно сочетает с научно-организационной и педагогической работой. Под его руководством защищены четыре докторские и 16 кандидатских диссертаций по проблемам налогово-бюджетного и денежно-кредитного регулирования развития экономики. Он состоит членом Экспертного совета МОН Украины по вопросам проведения экспертизы диссертационных работ по специальности “Деньги, финансы и кредит”.

Одной из наиболее важных разработок научно-прикладного характера последних лет, осуществленных под руководством и при активном участии В.П. Вишневского, является научно-технический проект по созданию Интел-

---

---

лектуальной автоматизированной системы сопровождения бюджетного процесса (2007–2013 гг.). Он реализовывался совместно с Институтом экономики и прогнозирования НАН Украины и Закарпатским региональным центром социально-экономических и гуманитарных исследований НАН Украины. Данная система способна количественно оценивать последствия принимаемых органами власти решений в сфере налоговой и бюджетной политики, их влияние на экономику отдельных областей и государства в целом, а ее разработка позволила объединить творческие усилия представителей научной и образовательной среды всех регионов Украины, наглядно продемонстрировав ее мощный научный потенциал.

Помимо научной и организационной деятельности В.П. Вишневецкий принимает активное участие в развитии и продвижении украинской науки. В частности, уже более четырех лет он является главным редактором журнала “Экономика промышленности” и членом редколлегии журналов “Экономический вестник Национального горного университета” и “Экономика и право”.

В.П. Вишневецкий – член специализированного ученого совета в Институте экономики промышленности НАН Украины по защите диссертаций на соискание ученой степени доктора экономических наук.

Всею своей деятельностью юбиляр способствует развитию высшей школы, поддерживает тесные научные связи со специалистами-финансистами институтов НАН Украины, МОН Украины, Министерства финансов Украины, Государственной фискальной службы Украины.

За цикл работ “Теоретические основы и методическое обеспечение формирования эффективного механизма распределения прибыли” В.П. Вишневецкий награжден медалью НАН Украины с премией для молодых ученых (1991 г.); за монографию “Уход от уплаты налогов: теория и практика” (в соавторстве с А.С. Веткиным) – дипломом III степени Всеукраинского конкурса научных монографий, посвященного памяти М.И. Туган-Барановского (2004 г.).

Коллеги Валентина Павловича Вишневецкого и сотрудники Института экономики промышленности НАН Украины искренне поздравляют уважаемого юбиляра с 60-летием, желают ему крепкого здоровья, долгих лет жизни, дальнейших достижений на благо нашей Родины и науки.

---